

MINISTAR  
RADUNOVIĆ  
POVODOM  
SVJETSKOG DANA  
BORBE PROTIV  
ZAVISNOSTI OD  
DUVANA  
POTVRDIO  
OČIGLEDNO  
STANJE

# Puši svako gdje god hoće

**Podgorica** – Ministar zdravlja **Miodrag Radunović** juče je priznao da se primjena Zakona o ograničavanju i upotrebi duvaniskih proizvoda, u dijelu zabrane pušenja na javnim mjestima, pokazala neefikasnom i nedjelotvornom. On je najavio uvođenje apsolutne zabrane pušenja na javnim mjestima i zatvorenim prostorima.

"Do sada smo neadekvatno i nedovoljno primjenjivali Zakon, te je bio formalno dio trenda uspostavljanja sistema vrijednosti karakterističnog za prostor EU", kazao je Radunović na konferenciji povodom Svjetskog dana borbe protiv pušenja.

On je istakao da je Crna Gora lider na crnim listama, od zemalja koje mjere procenat žena oboljelih od različitih oblika maligniteta uzrokovanim pušenjem, pa do onih kojima se mjeri procenat mladih ili stanovništva koje puši, kao i procenat novca koji se izdvaja po glavi stanovnika za duvan i duvanske proizvode. Kazao je da je u pitanju svota od desetina miliona eura na godišnjem nivou.

Kazao je i da je malo kazni naplaćeno zbog nepoštovanja Zakona, ali i postavio pitanje kako se kontroliše prodaja duvanskih proizvoda, posebno kada su u pitanju mladi od 18 godina i naglasio da "nije sasvim jasno da li se poštuje".

Radunović je naglasio da je u Crnoj Gori, kao i u većini drugih zemalja pušenje društveno prihvatljivo. Pono- vio je procjene Svjetske zdravstvene organizacije, da tri miliona godišnje umre od posljedica pušenja, a dnevno 10 hiljada ljudi.

"U Crnoj Gori trećina populacije su pušači, a gotovo svaki peti srednjoškolac je pušač. U srednjim školama ima više djevojčica nego dječaka koji su pušači", kazao je Radunović i dodao da je među osnovcima pet odsto pušača.

Podaci globalnog istraživanja o potrošnji duvana pokazuju da je broj pušača među petnaestogodišnjacima smanjen u 2008. godini u odnosu na 2003. kada Zakon nije postojao, za svega jedan odsto.

"Procjenjuje se da u Crnoj Gori godišnje od posljedica pušenja umre 1.000 ljudi", naglasio je on.

Ovogodišnji moto obilježavanja Dana borbe protiv pušenja je "polna jednakost i pušenje – usmjeravanje pažnje na žene i uticaj marketinga na žene i djevojčice pušače".

Radunović je naglasio da je potrebno uticati na svijest žena, posebno trudnica, čije pušenje predstavlja veliku opasnost za nju i dijete. Pušenje ugrožava djecu i ostale članove porodice, kao i ostale ljude koji se nalaze u njihovom okruženju.

"Ne treba zanemariti ni troškove koje ima jedna država zbog liječenja pušača i posljedica pušenja, zatim ni

## Bombon za slomljenu cigaretu

**Herceg Novi/ Nikšić** – Povodom 31. maja, svjetskog Dana borbe protiv pušenja, proteklog vikenda je na hercegnovskom gradskom trgu organizovan Bazar zdravlja.

Porukama "Prestani da pušiš! Pobijedi!" i "Mi vama bombon, vi nama polomljenu cigaretu" obilježena je kampanja u kojoj su zaposleni u hercegnovskom savjetovalištu za mlade i Centru za prevenciju svim zainteresovanim građanima besplatno mjerili pritisak, tjelesnu težinu, kapacitet pluća.

U okviru Bazara zdravlja na hercegnovskom glavnom trgu svi kafići su sat bili bez pepeljara na stolovima.

NVO "Preporod" iz Nikšića je povodom svjetskog dana borbe protiv pušenja saopštila da "nikotinska zavisnost poslije opijatske spada u red najtežih rješivih zavisnosti". U saopštenju se navodi da "light cigarete" nijesu manje štetne od ostalih i da pušači ne treba da se zanose da one "štite zdravlje".

"Pozivamo ljude da bolest zamijene zdravim stilovima života, a nadležne da se zakoni koji definišu ovu oblast u Crnoj Gori poštuju u svakom segmentu bez izuzetka", apeluju iz "Preproda".

Sl. K. – Sv. M

troškove odsustva zaposlenih sa radnog mjesta koji su neuporedivo veći od troškova politike bez duvanskog dima", istakao je Radunović.

Direktor Instituta za javno zdravlje dr **Boban Mugoša** podsjetio je da Institut od osnivanja inicira, sporovodi i evalurira aktivnosti kontrole duvana u Crnoj Gori.

"Kontrola duvana ne može biti kratkoročna aktivnost obilježavanja Međunarodnog dana kontrole duvana, već kontinuirani proces, zbog čega Institut nastoji da tokom cijele godine animira javnost i podigne svijesti o štetnim posljedicama duvana", rekao je on.

D. Đ.

## Zbog cigareta i žene dobijaju rak pluća

Nacionalna koordinatorica za kontrolu duvana i direktorica Centra za promociju zdravlja u Institutu, prof. dr **Agima Ljaljević**, naglasila je da povećanje broja žena koje puše ima za posljedicu da se kod njih sve češće javljaju bolesti vezane za pušenje, posebno karcion pluća.

"To oboljenje, koje se u prošlosti gotovo isključivo javljalo kod muškaraca, u po-

sljednje vrijeme, pogađa i žene", kazala je ona, i potencirala na poguban uticaj duvanskog dima na nerođeno dijete i pasivnog uticaja na djecu u čijem prisustvu žene puše.

"Sasvim je jasno da su zbog toga, žene poslale ciljna populacija u reklamiranju i da su marketinške poruke, uglavnom usmjerene ka njima", rekla je ona.